География

Вариант 2008
1. В географии выделились две основные ветви:

A) Демографическая и почвоведение
B) Этнологическая и политология
C) Геологическая и климатическая
D)  Физическая и экономическая
E) Картографическая и социальная
2. Точки, через которые проходят все меридианы Земли, называются:
A) Географическими центрами
B) Азимутальными точками
C)  Географическими полюсами
D) Точками высот
E) Точками пересечения

3. Речной системой называют:
A) реку и её долину
B) самую протяженную реку Земли
C) площадь суши, с которой вся вода стекает в одну реку
D) судоходные реки
E)  реку со всеми её притоками
4. Показатель количества жителей, проживающих на 1 км² называется:
A)  Плотностью
B) Нацией
C) Народом
D) Этносом
E) Племенем
5. Первое кругосветное путешествие совершил
A) Васко да Гама
B)  Фернан Магеллан
C) Джон Кабот
D) Джеймс Кук
E) Христофор Колумб
6. Волга протекает по:
A) Западно-Сибирской равнине
B) Плоскогорью Декан
C) Туранской равнине
D)  Восточно-Европейской равнине
E) Среднесибирскому плоскогорью
7. В Казахстане длину свыше 1000 км имеют … рек
A)  7
B) 6
C) 9
D) 8
E) 5
8. К водным ресурсам относятся:
A) млекопитающие
B) рептилии
C) сенокосные угодья
D)  почвенная влага
E) пастбища
9. Металлургические заводы Южного Урала (Россия) используют железные руды из области:
A)  Костанайской
B) Мангистауской
C) Восточно - Казахстанской
D) Павлодарской
E) Атырауской
10. Примером естественного природного комплекса является:
A) Город
B) Водохранилище
C) Пашня
D)  Болото
E) Парк
11. Самая многоводная река Африки -
A) Нил
B) Нигер
C) Лимпопо
D) Амазонка
E)  Конго
12. Крупнейший бассейн каменного угля:
A) Жезгазганский
B)  Карагандинский
C) Ленгерский
D) Торгайский
E) Майкубенский
13.  В колках казахстанской части Западно-Сибирской равнины растут
A) саксаул, ель.
B) дуб, граб
C) ель, пихта
D) сосна, ива
E)  береза, осина
14. Укажите один из основных источников, загрязняющих окружающую среду на Казахстанском Алтае:
A) Водохранилище
B)  Промышленные отходы металлургических заводов
C) Бытовой мусор
D) Автотранспорт
E) Отходы сельского хозяйства
15. Фактор размещения алюминиевой промышленности в Павлодаре:
A) Экологический
B) Транспортный
C) Сырьевой
D)  Энергетический
E) Потребительский
16. В Республике Казахстан пластмассы выпускают в городе
A)  Актау
B) Уральске
C) Шымкенте
D) Караганде
E) Алматы

17. Страна Северной Европы: 
A)  Финляндия
B) Германия
C) Италия
D) Польша
E) Бельгия
18. Многочисленность населения США определяется, прежде всего:
A) Высокой долей рождаемости
B) Типом воспроизводства
C) Высокой продолжительностью жизни
D) Процессом эмиграции
E)  Притоков иммигрантов
19. Австралия – крупнейший экспортер
A) Молибдена
B) Олова
C) Меди
D) Вольфрама
E)  Бокситов
20. Ученый, создавший первую геологическую карту Туркестана
A) Н. Северцев
B)  И. Мушкетов
C) Л. Берг
D) А. Краснов
E) Ш. Уалиханов
21. В глинистых пустынях Туранской низменности обитают
A)  сайгаки, джейраны
B) барханные кошки, маралы
C) маралы, джейраны
D) дрофы, архары
E) дрофы, сайгаки
22. Возле города Жезды обнаружены крупные залежи:
A) Молибдена
B) Меди
C)  Марганца
D) Вольфрама
E) Угля
23. Традиционное потребительское сельское хозяйство характерно для
A)  Африки
B) Европы
C) Канады
D) США
E) Австралии
24. В АСЕАН входит
A)  Индонезия
B) Бразилия
C) Саудовская Аравия
D) Турция
E) Россия
25. В Грузии в бассейнах Ткварчели и Ткибули имеются значительные запасы 
A) нефти
B)  угля
C) полиметаллов
D) газа
E) меди
